Engenharia de Trafego

EXERCICIO: DENATRAN/NAO-SEMAFORIZADA
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1) Analisar situacdo atual (q ., =10v/h).

2) Como melhorar a configuragéo?

3) Como acomodar q., =150v/h ?
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SOLUCAO DO EXERCICIO:

1) configuragao atual, demanda atual:

VIA PRINCIPAL: 1 movimento apenas.

- cruzamento de 1 faixa com fluxo oposto = curva C

o = 6 seq, Bzg+1,5=33eg, T=2,25seg

qo =q =500v/h (despreza 50 a direita)

J grafico: C,; =580 v/h (féormula: C,, =585 v/h)
—
|
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1 —_— = — = 1 1 % << 0 S K'
! C, = 580 0,103 (10,3% 85%) 0]

VIA SECUNDARIA: dois movimentos em uma faixa

- convergéncia da via secundaria com pista simples = curva C

o =6 seq, Bzg+1,5=3seg, T=2,25seg

qo =9 =500v/h (despreza 50 a direita)

grafico: C,,=580 v/h (férmula: C,,=585v/h)
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- cruzamento e convergéncia da via secundaria = curva F

o =10 seg, Bs?+1,5=4seg, T=1seg

&

—— = g, = 500+ 600+1,667-60 = 1200 veq/h
‘}r (com interferéncia, sem
I conversao a esquerda)

grafico:
C,; =15 v/h (féormula: C,; =50 v/h)

composicdo dos movimentos na faixa (Unica):

q4_9p , 9k _ 100 +E:0,84 (~ 85%)..C :m:BlV/h
C Cyp Cy 580 15 0,84

apesar de estar dentro da faixa admitida pelo DENATRAN/87, os atrasos
sdo razoaveis, principalmente para a conversao a esquerda (na
verdade, neste caso ndo é adequado avaliar a operagdo com
base apenas na relagdo Q/C apenas)

2) estratégia de melhoria, demanda atual:

ha uma alternativa simples para melhorar a operacao, nesta situacgao,
qgue seria a inclusdo de mais uma posi¢cao para conversao na via
secundaria (muitas vezes obtida proibindo o estacionamento
na proximidade imediata da linha de retenc&o)

600
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— 500
50

C'=z2.C=X"=42%
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1 1
3) crescimento da demanda: q,, =150v/h= X = % + 1i50 =10,17 >>0,85!!

estratégia de melhoria, nova demanda:

apenas ter mais faixas na via secundaria € insuficiente;
opc¢ao é dividir a conversao a esquerda em 2 etapas.

VIA SECUNDARIA: 2 movimentos em 1 faixa

- 12 etapa: cruzamento de 1 faixa da via secundaria = curva C
g, =500+1,667-60=600v/h = C,. =510v/h

conversao a direita igual (q, =100, C,, =580)

composi¢cao dos movimentos na faixa (Unica)
i_q2D+q2E_1OO 150 250

_ _ 0,46 (<85%); C,=—>>=536v/h
c~c, "c, 580 510 (<85%)5 C2=546 v

CANTEIRO: 1 movimento apenas

- 2% etapa: convergéncia do canteiro central com 1 faixa = curva C
q,=600v/h = C,=500v/h (sem 50 a esquerda)

150

q
—= =0,30 (30% < 859 OK!
& =505 =030 (0% <85%)

o

a analise admite que nao ha interferéncia significativa da operagéo no
canteiro central sobre a conversao a esquerda na via secundaria
(isto é, que ha sempre uma vaga no canteiro para a converséo), o
que pode ser verificado calculando flias e atrasos nessa posicéo !
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